

# 轰隆一声响 4层楼被炸通

## 呼和浩特一居民楼疑似天然气爆炸,214户受损4人受伤

昨日早上6点20分左右,呼和浩特市玉泉区石羊桥南路卫生小区3号楼东单元3楼东户发生疑似天然气爆炸,造成4人受伤,其中1人重伤,200余户居民住房受损。

目前,呼市建委已会同安监等相关部门专家进入事故现场,进行调查评估认定。

### 现场

#### 5公里外可听到爆炸声

居民李女士告诉记者,爆炸时,碎玻璃四溅,楼房在剧烈摇晃。她的亲人在5公里外也能清楚地听到爆炸声。

记者在现场看到,1至3楼的房顶已被炸通。

消防人员搜救时,在1楼的卧室里发现一名受伤男子,救援官兵立即将其送到救护车上。

记者了解到,该男子是发生爆炸的3号楼东单元3楼东户户主,爆炸时只有其在家中。发生爆炸后,男子从3楼摔下1楼。

在发生爆炸的单元里,坍塌的楼板随处可见,消防人员利用生命探测仪,对1楼坍塌埋压部分进行生命探测,未发现埋压人员。

卫生小区3号楼共6层,东单元建筑面积1400平方米,户型多为70多平米。该楼东侧紧挨着小区通道,北侧是围墙,西、南两侧均属于卫生系统的居民楼。

#### 居民光脚踩玻璃逃生

张先生就住在发生爆炸住户的楼下,爆炸后他发现自家的窗户和防盗门已荡然无存,墙体开了约10厘米裂口。

“太可怕了,客厅地面坍塌到一楼,暖气管道崩裂四处喷水,我带着家人从北侧卧室跑出来。”张先生跑出家门时,卧室里已是火光四起。

同住在东单元六楼的云女士一家人,在爆炸声中来不及穿鞋就往楼下跑。

记者了解到,发生爆炸后,



楼板都被炸塌

到处是震碎的玻璃。慌乱中,一些跑下楼的居民光脚踩着碎玻璃逃生。

#### 4人爬上厕所窗户

“救命啊,救命啊。”消防人员在疏散居民时,楼上传来呼救声。在3号楼东单元4楼,穿着睡衣的一名女子怀里抱着幼童侧身坐在窗沿上,身后还有两名拽着窗户的男子。拨开楼里凌乱的坍塌建筑,消防人员来到这户居民家。“客厅地面被炸穿,在4楼就能看到一楼地面。”据参与现场救援的消防人员介绍,由于逃生路阻断,4名被困者都爬上了厕所的窗户。

随后,消防人员在坍塌处架设梯子,4人拽着安全绳走过悬空的客厅,从楼里安全撤离。

#### 孩子哭诉“像地震一样”

“阿姨,我好怕!家里突然着了火,柜子左右摇晃,感觉像地震一样,妈妈拉着我和弟弟的手连衣服都没来得及穿就往外跑,太可怕了。”在解放军第253医院烧伤科,12岁的秋娟哭着向记者

回忆。秋娟的脚上缠满了纱布,她8岁的弟弟额头上烧起了大包,头发被烧焦。母亲张彩云脸部和双手都涂满了药膏。

张彩云一家住在3号楼东单元6楼东户,房子是租的,爆炸发生前,丈夫已上班去了。

据烧伤科主治医师姚兴伟介绍,孩子母亲属于二度烧伤,两个孩子的烧伤程度较轻,都没有生命危险。

#### 救治重症患者仍处危险期

记者了解到,发生爆炸住户的户主在解放军第253医院重症监护室接受治疗,目前,仍处于昏迷状态,还没有度过危险期。

主治大夫呼日查介绍,伤者病情相对比较严重,伤口比较多,四肢都有烧伤,肺部有挫伤,右腿骨折,头部最严重,浑身烧伤达到深二度。

#### 善后214户居民房屋受损

爆炸致3号楼80余户居民家南面的窗户受损,距爆炸点较近

的多户钢窗扭曲变形,楼前的多辆车受损。东单元3楼东户北侧墙体被炸穿,大块的砖墙散落在地上。

相邻的2号楼、疾控小区2号楼、内蒙古疾控中心大楼也不同程度的受损。

据了解,此次事故造成214户居民房屋不同程度受损。呼市卫生局将组织专人进行统计,对受损玻璃组织专人进行更换。

#### 18户居民被妥善安置

考虑到卫生小区居民的安全问题,相关部门对发生爆炸的楼房采取了断水、断电、断气、停暖安全措施。

昨日,呼市玉泉区宣传部部长白洁介绍,事故发生后,玉泉区政府启动了突发事件应急预案,成立抢险救援组、事故调查组、安全保障组、善后处理组等6个小组。安排布置居民安置、事故调查、抢险救援等工作。目前,事故造成4名居民受伤,受伤的居民已被送往医院救治。房屋受损比较严重的18户居民已被安排到宾馆入住。据《内蒙古晨报》

## 身患重病 她却捐出百万资产

身患疾病需要长期治疗,却将全部资产988393元捐给西安市红十字会用于救助他人。因捐款后捐助者无力承担自身疾病的后续治疗,西安市红十字会昨日将这笔巨额捐款全部退还捐款人王女士。

今年10月19日、21日,市红十字会分别收到统一署名的王姓捐款人三笔银行转账捐款,分别为77万元、21万元和8393元,总计达988393元。如此巨大的个人捐款且捐款人没有表明任何捐赠意向,没有留下任何联系方式,此事引起市红十字会的高度重视。

通过各种途径,经过近两个月的寻找,12月下旬市红十字会终于找到了捐款人。经过了解,这名王姓捐款人是一名35岁的女士,这笔钱是其在南方打工8年挣的,5年前她患病后就将南方的房产等售卖后回到西安。王女士的父亲已经80多岁,母亲也年过七旬,王女士患病期间都是父母在照顾。

王女士住在父母家,家里的家具都是几十年前的样式,十分破旧,父母靠每个月的退休金生活,而王女士因为患病不能工作。当工作人员找到王女士时,王女士称自己的病治不好了,就是希望把这笔钱捐出去帮助其他患者治好病。

然而,王女士患有严重的慢性疾病,需要长期治疗,她将所有资产捐出后,家庭就陷入了困境,自己疾病的后续治疗都无法继续进行。市红十字会经核实后认为,这笔捐款是在非正常情况下的特殊捐赠行为,虽然这种爱心善举值得提倡,但是考虑到捐款人今后的生活和疾病治疗,决定将捐款全额退还。据《西安晚报》

## 为引起关注 上访者劫持外国游客

赴京举报单位领导没有得到关注,江西人竇某为了引起社会关注,竟在前门大街持刀劫持了一名法国女游客。记者12月29日获悉,崇文检察院以绑架罪将竇某提起公诉,崇文法院已经受理了这起绑架案。

经了解,竇某是江西南昌的一名无业人员,去北京已经4年了,一直在向有关部门反映某厂领导的腐败行为。据当地民警称,案发前,竇某已经出现抑郁症状。

2009年9月19日,竇某临时起意,想在前门大街劫持一名外国人,以便引起社会关注。

当天早上,竇某来到一家五金店,花3块钱购买了一把裁纸刀。

此后,竇某一直在前门大街上徘徊,寻找目标。11点多,竇某在崇文区前门大街全聚德烤鸭店附近看到了巡逻民警,于是决定当着民警面下手。

正在这时,一名82岁的法国女性游客从竇某身边经过。竇某当即将其一把扯过来,将刀子架到了游客的脖子上。

事后据目击者称,当时竇某劫持着老人,身体窝在一个墙角里,嘴里还在自言自语,唠叨着自己反映的那些问题。

当时和被劫持者一起的还有另外两名外国游客。他们奋力上前夺去了竇某手里的刀子,和民警合力将其制服。

其间,被劫持的女游客下颌、颈部及右手食指、中指受伤。

被抓后竇某说,自己没有想伤害人的意思。

据了解,事发后大批持枪民警立即赶到并封锁现场,之后加大了巡逻力度。

北京市公安局将此事向公安部汇报。崇文区委书记闻讯后,也亲自到场巡查。

经过审查,崇文检察院认为,竇某为达到个人目的,绑架他人作为人质,其行为应该按照绑架罪追究其刑事责任,遂将其提起公诉。

目前,此案正在进一步审理当中。据《法制晚报》

## 医院副院长 给产妇发脏话短信

安徽省金寨县妇女刘健与丈夫在上海务工,2009年春节后刘健怀孕,到上海市国际和平妇幼保健院建立产检联系卡,产检结果显示是一对健康胎儿。7月13日刘健在产检时查出蛋白指标高,主任医生便要求她马上剖宫产,夫妻俩没有同意,之后,医生不断地催促刘健进行剖宫产。

8月1日,刘健承受不了心理压力,提前53天剖宫产出孕生女儿。谁知,产后第六天出院了,医院仍不让刘健见孩子,只说情况很好。8月20日医生告知刘健说其小女儿发生感染,8月25日,医生说孩子已经出现败血症症状。9月23日孩子转入复旦大学附属儿科医院,入院查出肝功能损害非常严重,该院说是由重度感染造成的。

“同院方交涉几次,答复说他们没责任,找上海市卫生局,卫生局还让我找这家医院解决。”接连碰壁后,夫妇俩心灰意冷,11月11日晚,他们给上海交大附属国际和平妇幼保健院副院长万某某发短信,内容为“已决定放弃孩子,任凭你们处置孩子了”。几分钟,万某某回了短信,只有三个字“你妈×!”

记者12月28日拨打此号,但一直无人接听。据《安徽市场报》

## 贫困生痛哭:我不要助学金!

### 因担心被同学嘲讽,专家建议悄悄做好事别伤孩子自尊

上海市某重点中学在一项助学金发放过程中发生了一件出人意料的事,一名学生在得知自己获得本年度助学金资格后,回家痛哭了一场。之后,其父母致电组委会:强烈要求退出助学金名单。心理学专家认为,一些贫困生比较敏感,在受助过程中自尊心会受到伤害。这一点上,贫困生自己、老师和同学都应该积极面对。

就在该助学金发放前一天,一名获得该助学金的高二学生的母亲向组委会打来电话,情绪激动地说:“我女儿因为这个事在家痛哭了一场。一年2500元,我们节衣缩食也能省下来……我们强烈要求退出助学金名单。”组委会错愕不已,最终同意该生退出助学金名单。

据悉,该助学金是颁发给学习成绩优秀且家庭经济条件有困难的高中生,上海每年有300名

学生可以享受该助学金。这名情绪异常的学生去年已经领取了该助学金,今年怎会如此反常呢?组委会工作人员走访了学生的学校后了解到,学校去年是让学生自愿报名的,该学生获得助学金后觉得受到同学的冷嘲

热讽,今年再次受助,总觉得面子上过不去。

记者在颁奖现场观察发现,一些受助学生显得有些自卑。记者采访了一名市重点中学的学生,他承认这份助学金对自己的学习生活很有帮助,但说话时始终低着头,眼神羞怯。记者询问他姓什么,并向他承诺报纸上不会出现学校和姓名,他犹疑之后,还是拒绝回答。

华东师大心理咨询工作室心理咨询师乔丽萍分析认为,同学的冷嘲热讽,加上要在大庭广众之下领奖,伤了那名女生的自尊心。“贫困生比较敏感,毕竟他们属于少数群体。有些同学在受助过程中,自尊心会受到伤害。这名女生只是一个快速反应的个例,别的同学可能也会有滞后的反应,有的人要多年以后才能让伤口愈合。”

为了避免伤及贫困生的自尊心,乔丽萍建议:“要悄悄地做好事,只要达到助人的目的就好,有的孩子一旦被别人知道了受助的事情,他就会产生自卑心理。”此外,学校的心理老师要多和这类学生面对面交流。

据《新闻晚报》

### 众说纷纭

韩大爷:施比受有福,如果给别人东西,要别人的痛处,要别人不要忘了报恩,还要别人鞠躬并感谢,说实在的,是有点让人受不了,毕竟尊严比钱重要,人家毕竟还是学生,不是职业乞丐!

落樱缤纷:一直很讨厌那种大张旗鼓的施舍行为,虽然是善举,但是无形中伤害了许多自尊心很强的人。

白秋:贫困不是罪,孩子勇敢地面对,努力学习。用自己的勤奋,将来有能力好好报答社会;不要因贫困而感到羞耻,贫困不是你造成的,未来对于你来说才是重要的!

硬撑:先解决温饱,然后才有自尊!

人生如梦:得到帮助是没有错的,知恩图报才是最重要的。

新年快乐:援助也应当被援助人同意才对。

再见爷爷:个人有自己的行为准则,没什么可评论的。